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В умовах нестабільності глобальних про-цесів центральною проблемою для економі-ки будь-якої держави світу є проблема забез-печення економічного зростання. Перехід до стійкого економічного зростання на початку ХХІ століття став найважливішою метою людства, офіційно закріпленою в Декларації тисячоліття ООН [1]. В даному документі бу-ло визначено цілі у восьми напрямах: крайнє зубожіння та голод, статева рівність, дитяча смертність, охорона материнства, хвороби, оточуюче середовище та глобальне партнер-ство з метою розвитку. Підсумки досягнення Цілей економічного розвитку у 2015 р. дове-ли, що програма допомогла більш ніж мільяр-ду осіб подолати зубожіння, однак досягну-тий прогрес був нерівноцінним [5]. Напере-додні Всесвітнього економічного форуму в Давосі (23–26 січня 2018) благодійна органі-зація Oxfam оприлюднила результати аналізу матеріального стану населення світу, виходя-чи з якого 1% населення світу володіє 82% усіх багатств. Майновий стан восьми найза-можніших осіб світу дорівнює майновому стану 3,6 млрд осіб, які становлять найбідні-шу частину світу [4]. Поглиблення нерівності сприяє політичній поляризації та зростанню соціальної напруги. З метою подолання соціа-льної нерівності та забезпечення сталого 

економічного розвитку Комісія по зростанню та розвитку Всесвітнього банку у 2008 році запропонувала концепцію інклюзивного стійкого зростання (inclusive sustainable growth) економіки. Проблеми інклюзивного стійкого зрос-тання у світі досліджують М. Спен та Р. Солоу, які входили до Комісії по зростанню та роз-витку Всесвітнього банку; Т. Еткинсон, А. Хіршман, Л. М. Капіца та ін. Метою даних досліджень є аналіз основ-них напрямів і показників інклюзивного стій-кого зростання та визначення місця України у глобальній інклюзивній моделі розвитку. У «Доповіді про зростання. Стратегії стій-кого зростання та інклюзивного розвитку» Комісія по зростанню та розвитку Всесвіт-нього банку у 2008 році констатувала, що «стратегії зростання не мають змоги завер-шитися успіхом без дотримання принципу рівності можливостей, який надає кожному справедливий шанс скористатися результа-тами зростання» [2, 7]. Тому країни, які нама-гаються реалізувати стратегії високих темпів зростання, повинні подолати деякі глобальні тенденції, яких не мали їх попередники.  До них відносяться: глобальне потепління; падіння відносної ціни промислових товарів та підвищення відносної ціни продуктів  
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Стаття присвячена дослідженню підходів до визначення та змісту інклюзивного сталого еко-
номічного зростання г лобальної економіки . 

Проведені дослідження доводять, що, людство визначилося з основними викликами ХХІ сторіч-
чя та намітило шляхи їх розв’язання. Інклюзивна економіка та інклюзивне економічне зростання в 
останні роки стали однією з провідних тем у документах міжнародних та наднаціональних орга-
нізацій. Однак, можна констатувати, що в країнах світу відсутнє єдине узгоджене визначення ін-
клюзивного сталого розвитку. Цілі стійкого розвитку, індикатори для моніторингу та ресурсна 
база для їх досягнення потребують уточнення, узгодження та конкретизації, особливо на націо-
нальному рівні. 
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широкого вжитку, включаючи енергію; зрос-таюче невдоволення глобалізацією у розвину-тих країнах та деяких країнах, що розвивають-ся; старіння світового населення, при тому, що найбідніші країни роблять спробу подолати «демографічний молодіжний вибух»; зростаю-чі протиріччя глобальних проблем – у сферах економіки, охорони здоров’я, зміни клімату та інших, а також недостатньо скоординовані міжнародні заходи реагування на них. Комісія по зростанню та розвитку засвід-чила, що економічне зростання важливе не само по собі, а є засобом досягнення цілей, ва-жливих для суспільства і, перш за все – подо-лання бідності, яка звужує перспективи лю-дей, заставляючи їх щоденно боротися за фі-зичне виживання. Благополуччя надає людині свободу вибору та реалізацію можливостей. Тому в широкому розумінні людський розви-ток, це з одного боку – результат зростання, а з іншого – один з головних його джерел.  Таким чином Комісія по зростанню та розвитку Всесвітнього банку інклюзивне зро-стання визначає як високе та стійке зростан-ня економіки, яке залучає всі сектори еконо-міки, трудові ресурси та характеризується рівністю можливостей доступу до ринку, що надасть можливість подолати бідність. Голо-вний наголос зроблено на залучення всіх груп населення, особливо жінок, до продук-тивної праці, а не на розподіл доходів.  Європейська стратегія економічного роз-витку «Європа 2020» містить наступне визна-чення інклюзивного зростання: «сприяння підвищенню рівня зайнятості населення, до-сягнення соціальної та територіальної зго-ди» [3, 7]. У Звіті ОЕСР 2014 р. «Всі на борт: Реаліза-ція інклюзивного зростання на практиці» «інклюзивне зростання» визначається як «новий підхід до розуміння економічного зростання, який спрямований на підвищення рівня життя і більш рівномірний розподіл переваг від збільшеного добробуту серед со-ціальних груп» [9, 4].  Подальший розвиток концепції інклюзи-вного зростання, а саме –пропозиція цілей реалізації, затверджено Резолюцією, прийня-тою Генеральної Асамблеї ООН 25 вересня 2015 р. «Перетворення нашого світу: Порядок денний в області сталого розвитку на період до 2030 року» [7].  

Даний документ – це план дій, спрямова-ний на зміцнення загального миру в умовах більшої свободи. Було визначено, що ліквіда-ція злиднів у всіх формах та проявах є найва-жливішою глобальною задачею та одною з необхідних умов стійкого розвитку. Зроблено акцент на те, що цей план буде здійснювати-ся всіма країнами у взаємному партнерстві. Затверджено сімнадцять цілей у напрямі стійкого розвитку та сто шістдесят дев’ять задач (табл. 1). Затверджені 169 задач дозволяють краї-нам світу конкретизувати досягнення вище-зазначених цілей в свої національних страте-гіях інклюзивного розвитку.  Міністерство економічного розвитку і торгівлі України представило у 2017 році на-ціональну доповідь «Цілі Сталого Розвитку: Україна», де визначено, що Україна має про-блеми, що гальмують економічне зростання, тому є необхідність у створенні «системи «драйверів» прискорення економічного роз-витку й забезпечення змін у його якості. Саме визначення завдань ЦСР може слугувати ім-пульсом для подальшого сталого розвитку країни» [10, 8].  Розуміння процесу інклюзивного зрос-тання конкретизувалося при визначенні на-ціональних цілей стратегічного розвитку: «Протягом 2016 року інклюзивний процес визначення завдань ЦСР відбувався за чотир-ма напрямами: справедливий соціальний ро-звиток; стале економічне зростання та за-йнятість; ефективне управління; екологічна рівновага та розбудова стійкості» [10, 10].  Задекларовано, що за наступні до 2030 року реальний валовий продукт зросте що-найменше у двічі та відбудеться підвищення рівня зайнятості населення працездатного віку до 70%. Для досягнення даної мети визначено наступні задачі: 
– створення та розвиток високотехноло-гічних конкурентоспроможних вироб-ництв;  
– збільшення внутрішнього попиту за ра-хунок зростання доходів населення та активізації інвестиційних процесів; 
– підтримки експорту з високою часткою валової доданої вартості, реалізації ін-фраструктурних проектів;  
– швидкого нарощування продуктивності аграрно-промислового комплексу.  
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Розв’язок поставлених задач та забезпе-чення економічного зростання будуть відбу-ватися за рахунок власних ресурсів, мініміза-ції зовнішніх запозичень та використання їх виключно з метою розвитку, а не підтриман-ня поточного існування, всебічного сприяння розвитку підприємницької діяльності, гаран-туванні та захисту прав власності, стабільно-сті, прозорості та простоти податкової систе-ми, викорінення корупції на усіх рівнях та детінізації економіки [10, 10].  Деталізовано виконання даних завдань у національній системі цілей сталого розвитку, яка містить 86 завдань та 172 показники для їх моніторинг, у що забезпечить міцну основу для подальшого планування з ураху-ванням специфіки розвитку України. 

В зв’язку з переходом світової економіки до інклюзивного зростання, ОЕСР (2014 р.) наголошує на необхідності переходу від тра-диційного підходу, який використовує в яко-сті вирішального показника функціонування наших економік зростання ВВП на душу насе-лення, до розуміння, яке виходить за межі понять доходу і матеріального рівня життя і включає негрошові величини, що служать підставою для процвітання, і результати роз-поділу впливів від політичних заходів [9, 15].  Нова система індикаторів була запропо-нована на Всесвітньому економічному фору-мі в Давосі (23–26 січня 2018 р.). Новій систе-мі дали назву «індекс інклюзивного розвит-ку» (Inclusive Development Index). Він пови-нен «інформувати суспільство і допомагати 
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Таблиця 1 – Цілі стійкого розвитку № Зміст цілі 1 Повсюдна ліквідація бідності у всіх її формах 2 Ліквідація голоду, забезпечення продовольчої безпеки і поліпшення харчування та сприяння ста-лому розвитку сільського господарства 3 Забезпечення здорового способу життя та сприяння благополуччю для всіх в будь-якому віці 4 Забезпечення загальної та справедливої якісної освіти і заохочення можливості навчання протягом усього життя для всіх 5 Забезпечення гендерної рівності та розширення прав і можливостей всіх жінок та дівчаток 6 Забезпечення наявності і раціонального використання водних ресурсів і санітарії для всіх 7 Забезпечення загального доступу до недорогих, надійних, стійких та сучасних джерел енергії для всіх 8 Сприяння поступальному, всебічному і сталому економічному зростанню, повної і продуктивної зайнятості і гідної роботи для всіх 9 Створення стійкої інфраструктури, сприяння всеосяжної і стійкої індустріалізації та інноваціям 10 Скорочення нерівності усередині країн та між ними 11 Забезпечення відкритості, безпеки, життєстійкості та екологічної стійкості міст і населених пунк-тів 12 Забезпечення переходу до раціональних моделей споживання та виробництва 13 Ухвалення термінових заходів по боротьбі зі зміною клімату та його наслідками 14 Збереження та раціональне використання океанів, морів та морських ресурсів в інтересах сталого розвитку 15 Захист і відновлення екосистем суші і сприяння їх раціональному використанню, раціональне лісо-користування, боротьба з опустелюванням, припинення і повернення назад процесу деградації зе-мель та припинення процесу втрати біорізноманіття 16 Сприяння побудові миролюбного і відкритого суспільства в інтересах сталого розвитку, забезпе-чення доступу до правосуддя для всіх і створення ефективних, підзвітних і заснованих на широкій участі установ на всіх рівнях 17  Зміцнення засобів здійснення і активізація роботи в рамках Глобального партнерства в інтересах сталого розвитку 
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сталого і інклюзивної економічного розвит-ку» [8, 2]. Цей показник включає 12 індикато-рів, згрупованих у три групи (табл.2). Підрахо-вується даний індекс протягом двох років: 201-7 та 2018. З показників кожної групи розрахо-вуються спочатку групові індекси, а потім скла-дається підсумковий – їх середнє арифметичне. Такий комплексний показник, на думку Всесвітнього економічного форуму, відобра-жає більш цілісну картину економічного роз-витку, якщо його мета – стійке підвищення рівня життя населення, а не просто збільшен-ня виробництва товарів і послуг. Якщо не забезпечується інклюзивний розвиток, то потенційні темпи зростання економіки, навіть незважаючи на зростання ВВП, знижуються. Низький показник інклю-зивного розвитку свідчить про наявність ін-фраструктурних проблем, недоліків в дивер-сифікації економіки і загроз для інвестицій-ного клімату. Таким чином, даний показник може бути вельми корисний, в тому числі, для інвесторів. Всесвітній економічний форум розраху-вав новий індекс IDI для 103 країн, виходячи з даних участі у глобальних рейтингах [8, с. 2]. Країни було поділено на дві групи: роз-винені та країни, що розвиваються (табл. 2). Перше місце в рейтингу розвинених кра-їн зайняла Норвегія. Для ряду розвинених країн показники ВВП на душу населення та індексу інклюзивного розвитку збіглися (Швеція) або були дуже близькі (наприклад, Австралія). Однак виявилися і протилежні ситуації. Наприклад, США займає 9-е місце за ВВП на душу населення, але тільки 23-е за ін-дексом інклюзивного розвитку (4.60). Країну 

потягнули вниз високий державний борг і зна-чне розшарування між багатими і бідними. Перша серед краı̈н, що розвиваються  ̶ Литва (4.86) набрала більше балів, ніж 22-я розвинена Естонія (4.74). За нею йдуть Угор-щина (4.74), Азербайджан (4.69) і Латвія (4.67). 48-а за рахунком Танзанія (3.43) зо-всім трохи обігнала Україну (3.42) [8, 3]. Після нас в рейтингу розташувалися Йор-данія (3.40) та Киргизія (3.36). З перших 59 країн, які розвиваються, тільки ми потрапи-ли в найгіршу падаючу групу економік по ди-наміці розвитку. За останні п'ять років Україна втратила 6,8% оцінки – найбільший провал після Мозам-біку, який посів останнє місце серед всіх країн рейтингу, а з 2012 по 2016 просів на 12,38%. У даній групі країн розрив між рівнем ВВП на душу населення та індексом інклюзивного розвитку вище, ніж у розвинених країнах. Проведені дослідження доводять, що людство визначилося з основними виклика-ми ХХІ сторіччя та намітило шляхи їх розв’я-зання. Інклюзивна економіка та інклюзивне економічне зростання в останні роки стали однією з провідних тем у документах міжна-родних та наднаціональних організацій (МВФ, ОЕСР, ЄБРР, Світового банку). І очіку-ється, що індекс інклюзивного зростання з часом займе чільне місце в системі показни-ків оцінки економічного розвитку країн. Однак, можна констатувати, що в країнах світу відсутнє єдине узгоджене визначення інклюзивного сталого розвитку. Цілі стійкого розвитку, індикатори для моніторингу та ре-сурсна база для їх досягнення потребують уточнення, узгодження та конкретизації, осо-бливо на національному рівні. 
Таблиця 2 – Показники та індикатори індексу інклюзивного розвитку (IDI) 1 Зростання  і розвиток − ВВП на душу населення (долари США у величинах 2010 року); 

− продуктивність праці – ВВП на одного працівника (долари США); 
− очікувана тривалість здорового життя (роки); 
− зайнятість населення (відсотки) 2 Інклюзив-ність − коефіцієнт розшарування суспільства за доходами (від 0, тобто без розшарування, до 100) 
− рівень бідності (відсотки); 
− коефіцієнт розшарування суспільства за розподілом багатства (від 0, тобто без нерівності, до 100); 
− медіанний дохід (долари США) 3 Наступність  поколінь  і стійкість розвитку 
− скориговані чисті заощадження (відсотки від валового національного доходу); 
− парникова інтенсивність ВВП (кілограми викидів CO  на долар); 
− державний борг (відсотки від ВВП); 
− коефіцієнт демографічного навантаження (відсотки) 
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Ткалич Т. И. Инклюзивная экономика как модель мирового экономического роста 
Статья посвящена исследованию подходов к определению и содержанию инклюзивного устой-

чивого экономического роста г лобальной экономике. 
Проведенные исследования доказывают, что человечество определилось с основными вызова-

ми XXI века и наметило пути их решения. Инклюзивная экономика и инклюзивный экономический 
рост в последние годы стали одной из ведущих тем в документах международных и наднациональ-
ных организаций. Однако, можно констатировать, что в странах мира отсутствует единое со-
гласованное определение инклюзивного устойчивого развития. Цели устойчивого развития, инди-
каторы для мониторинга и ресурсная база для их достижения требуют уточнения, согласования 
и конкретизации, особенно на национальном уровне. 

Ключевые  слова :  инклюзивная экономика, инклюзивный устойчивый рост, цели устойчиво-
го развития, индекс инклюзивного развития.  

Tkalich T. Inclusive economy as a model of world economic growth 
The article is devoted to the study of approaches to the definition and content of inclusive sustainable 

economic growth in the global economy. 
In the conditions of the instability of global processes, the problem of ensuring economic growth is a 

central problem for the economy of any country in the world. The transition to sustainable economic growth 
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at the beginning of the 21st century has become the most important goal of humanity, formally enshrined in 
the UN Millennium Declaration. In this document, goals have been identified in eight areas: extreme poverty 
and hunger, sexual equality, child mortality, maternal health, illness, the environment and a global partner-
ship for development. The results of the achievement of the Economic Development Goals in 2015 have 
proved that the program has helped more than a billion people overcome poverty, but progress has been 
uneven. 

The purpose of these studies is to analyze the main trends and indicators of inclusive sustainable growth 
and to determine Ukraine's place in the global inclusive model of development. 

The Ministry of Economic Development and Trade of Ukraine presented in 2017 a national report "The 
Objectives of Sustainable Development: Ukraine", which states that Ukraine has problems that hinder eco-
nomic growth, and therefore it is necessary to create a "system of drivers" for accelerating economic devel-
opment and ensuring changes in its quality. It is the definition of the tasks of the CSR can serve as an impe-
tus for the further sustainable development of the country ".. 

Understanding the process of inclusive growth was specified in the definition of national strategic devel-
opment goals: "In 2016, the inclusive process of defining tasks of the CSR took place in four directions: fair 
social development; sustainable economic growth and employment; effective management; ecological bal-
ance and development of stability ". 

It is declared that for the next 2030 the real gross product will grow at least twice and will increase the 
employment rate of the working-age population to 70%. 

Studies conducted prove that humanity was determined with the main challenges of the XXI century and 
outlined the ways of their solution. The inclusive economy and inclusive economic growth in recent years 
have become one of the leading topics in the documents of international and supranational organizations 
(IMF, OECD, EBRD, World Bank). It is expected that the index of inclusive growth will over time take a 
prominent place in the system of indicators for assessing the economic development of countries. 

However, we can state that in the countries of the world there is no single agreed definition of inclusive 
sustainable development. Sustainable goals, indicators for monitoring and resource base for their achieve-
ment require clarification, harmonization and concretization, especially at the national level. 

Key  words:  inclusive economy, inclusive sustainable growth, sustainable development goals, index of 
inclusive development. Стаття надійшла до редколегії 01.06.2018 


